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KIADÓHIVATAL :
V á g ú Gyűl a könyvnyomdája, 

hova az előfizetési ti íjak és a hirdetések küldendők. 
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Főgimnáziumunk uj épülete.

A főgimnázium épületének terve­
zet,tóm kiirt pályázat: lejárt. A pályázat 
ti pálya munkát eredményezett, melye­
ket holnap vesz bírálat alá az iskolá­
ién tartó rét. egyházmegye közgyűlése.

A régi százados alma maternek,mely 
annyi képzett erőt adott a nemzetnek, 
napjai megvannak számlálva. Rövid idő 
kérdésé, hogy kizárólag, mint történel­
mi emlék átadassák a múltnak.

A múzsák serege a modern viszo­
nyoknak, a tanügyi fejlődés kívánal­
mainak megfelelő uj palotába fog be­
vonulni.

Tehát építeni fogunk: csak az a 
kérdés, mikor és hol. Ezen két kérdés 
megoldása végett jön össze városunk­
ban a reformátusok intéző körének 
közgyűlése.

Hogy mikor épül fel az uj épület 
ehhez nincs szavunk, ez kizárólag az 
anyagi körülményektől s az egyház­
megye elhatározásától függ.

A második kérdés ellenben, hogy 
hova emeltessék az uj tanintézet, kö­
zelebb esik hozzánk s közvetlenebben 
érint bennünket is.

S azt hiszszük, liogy a somogy- 
megyei ref. egyházmegye nem fog el- 
kárhozni a kérdés eldöntésénél, hanem 
körültekintő gondossággal, a városunk

specialis érdekeire figyelemmel, hozza 
meg határozatát

Lapunk több alkalommal foglalko­
zott már ezen kérdéssel. Rejtegette az 
iskolák elhelyezésénél figyelemre méltó 
momentumokat. S az épület czólirá- 
nyos elhelyezése területeire is reá mu­
tatott.

Két alkalmas terep áll az egyház­
megye rendelkezésére. Egyik a György 
tér, másik a Széchenyi tér. Mindkettő­
nek meg van a maga előnye. Az előb­
bi hatalmas szabad tér, az előtérben 
több városi középületekkel s szépen 
fejlődő parkal, mely az impozáns épü­
letet emelné, s azon felül a fiatalság 
részére igen kellemes kert helyiséget 
képezne. Előnye még e helynek, hogy 
anyagi áldozat nélkül megszerezhető, 
a menynyiben, a mint tudjuk városunk 
tanácsa, díjtalanul hajlandó lenne azt 
átengedni. Hátrányos, hogy az intézet 
két közlekedési ut vonal közé esnék, 
ami agy a tanítás, mint a tanulásra 
zavarólag hat.

Az utóbbi hely a Széchenyi tó 
nyugatsó oldalán levő, az egyházme­
gye tulajdonát képező két házhely szin­
ten alkalmas terület.

Sőt iskolai czélokra, a menynyiben 
csendes, zárt, a közlekedéstől távol eső 
hely, előnyösebb az előbbinél. Hátrá­
nya azonban, hogy egy inpozáns épü­
let elhelyezésére nem elegendő s a

mennyiben az emelendő épület térfo­
gata úgy kívánja, a szomszédos telkek 
megvásárlását és hozzá csatolását kö­
vete li meg, a mi tetemes anyagi ál­
dozatot kíván.

Úgy tudjuk, hogy az egyházme­
gye mégis ezen utóbbi hely mellett 
foglal állást, még pedig, hogy az 
anyagi áldozatot elkerülje olyfovmáu, 
hogy az épület az utczu szelétől távol 
mélyen bent a kettős belsőség végén 
emeltetnék.

Ezen terv ellen akarunk néhány 
megjegyzéssel élni. Nem akarunk preju- 
dicalni az illetékes körök elhatározásá­
nak, de kénytelenek vagyunk kijelen­
teni, hogy a terv elhibázott és tart­
hatatlan.

Az uj épületnek, a tudomány csar­
nokának nyílt s olyan helyen kell ál­
lam, a mely a hatalmas, városunk leg­
szebb s legnagyobb középületének 
érvényesülését lehetővé tegye.

Nem akarjuk hinni, hogy a ref. 
egyházmegye Csurgó város érdekeit, 
mely megköveteli, hogy legszebb köz­
épülete oly helyen emeltessék, mely 
magát a várost is emeli, figyelmen 
kívül hagyná, akkor midőn Csurgó 
város és közönsége a ref. főgimnázium 
sorsát egy évszázadon át oly annyira 
szíven viselte s legutóbbi években is 
annyi anyagi áldozatot hozott a főgim­
názium és az egyházmegye érdekében.

Tátoza.
A dormándiak dicsősége.

— Rajz. —
Irta: KEKK JÖZSKK.

(Folytatás.)

Egyik este, midőn könnyező szemekkel 
hazatért, édes anyja rábonilva szeretet.! fiára 
fuldokló hangon rehogte: Cgy-e mondtam, 
édes (iám!., maradj meg Dormáitdon !.. ne 
menj el oda !..

Szegénv ifjút bántotta még az is. hogy 
édes anyja észrevette az ö szenvedését. . . 
Miért is nem lehet azt úgy eltitkolni, hogy 
senki se lássa... hogy senki se sejtse! ?

Gyorsan határozott, másnap már indult 
Dormándra.. .

A (Irmámbakát örömmel fogadták visz- 
sz,atért, dicsőségüket.. . .

liánéin ez a kis pap nem volt, többé 
n régi!... Egyre sorvadt, egyre hervadt,... 
Hónapokon keresztül csak a lemondási ol, 
vsak a földi élet boldogtalanságáról és szen­
vedéseiről prédikált nekik.

Nemsokára ezt. susogták már a jó dor­
mándiak : — Szegény kis pap ! halni készül, 
nagyon beteg, bár a jó Isten gyógyitallá 
meg! • ■ ■

Hiszen úgy szerették!... hiszen úgy 
sajnálják !...

Egy tavaszi vasárnapon renekivül nagy 
számmal gyűltek össze a dormándiak Isten­
nek házába; mintha sejtették volna, hogy 
dicsőségüket utolszor hallgatják...

A kis pap igen szép beszédet tartott; 
arról beszélt, hogy „erős a szeretet, mint a 
halál!“ Ma egészen magát múlta felül, olyan 
elragadóan beszelt... Nem maradt szív meg­
indulás s szem könny nélkül a szép beszéd 
hallatára.

Templomból kimenet azt. beszelték az 
emberek. Hála az égnek: szegény kis pap 
most már jobban van !..

Pedig ez csak az élei utolsó fellobanása 
volt a szegény ifjúnál. <> már ekkor el volt 
jegyezve a halálnak !

Pár nap múlva a kis pap hazautazott 
édes anyjához. Egészen jó kedvvel töltött, 
el otthon egy napot. Érzékeny bucsuvétel 
után szép holdvilágos éjjen indult el hazulról. 
Kiérve a faluból nagy volt a fuvaros bámulata, 
miliőn a kis pap nem Itormáiul, hanem egészen

ellenkező irány felé hajtatott. Nem sokára 
megérkeztek a szomszéd faluba. A kis pap 
meg illitá kocsiját egy utczaszügleten, maga 
pedig elindult a holdas éjben a csinos kas­
tély felé.

Mélabusait tekintett a néma palotára. 
Itt volt ő olyan boldog s itt lett ö olyan 
boldogtalan! Most eljött még egyszer, hogy 
meglássa s szállni készülő leikébe vésse ezt 
a kedves helyet.

Nesztelenül nyit A fel a kis ajtócskát s 
belépett az udvarra; a/.utan a parkba irányzó 
léptéit, gondosan megfigyelt, mindent és be­
szélgetni kezdett a néni tárgyakkal:

Ezek az ő virágai; ezen az utón 
sétálgatniuk olyan boldogan! ezen a kis pa- 
docskán beszélgettünk egymás mellett ülve 
legutoljára! ez az ö legkedvesebb rózsafája! 
Oh! miért is nem maradhatok én itt! V Olt! 
miért is kellett nekem ide jönnöm !?

Önkényteknttl szakit le a rózsafáról 
egy félig kinyílt rózsabimbót ős keblébe 
rejti; azután letérdepel; sorba csókolgatja a 
harmatos virágokat s édesen suttog hozzájuk:

Kis virágok ! szép virágok ! mondjátok 
meg torsotoknak: a szép Adélnak, hogy én 
volt.mi itt; kérjétek, hogy bocsásson meg! 
s engedje meg, hogy én nagyon... igen na­
gyon szerettem őt... és meghaltam bána-
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Az egyházmegye, városunk közér­
deke s a szépilcszeti szempontok mnv- 
cíius megsértése i íel k ü 1 nem emel heti 
a gimnázium epilletet távol a \aios 
belterületén kívül magános lelreeso 
helyre.

S ha már a Györgytől', mely annyi 
középületnek adott, helyet : peeialis 
i.'kolaügvi szempontok miatt nem le­
lelne meg a vzélnak s az nj gimnázi­
um a Széchényi tér szovittatnék, 
,./ eset hell a rét. egyházmegye fontolja 
meg jól a dolgot, ne hamarkodja el a 
kérdés megoldását s mielőtt határoza­
tát, végleg kimondana, ne zárkózzék el 
Csurgó város érdekei elöl, melynek 
talán szinten van joga némi vészben 
s kérdéshez szóllam.

iiocsájtkozzék a város képvisele­
tével érintkezésbe kérje ki, hallgassa 
meg a város nézetet es véleményét 
ezen fontos kérdésben s ha a kölcsö­
nös nézetek kicseréltettek s a különös 
érdekellentétek elsimittattak, határoz­
zon végleg a nagy fontosságú ügyben.

Több szem többet, lát, több kéz 
többet tehet.

A fögimn. igazgató-tanács ülése.

A lógimnáziumi igazgató-tanács folyó 
hó 19-én egész nap tartott ülésének főbb 
tárgyát képezték:

1. A legfőbb tárgyat,mint előre jelezve 
is volt, a főgimnázium uj épületének építési 
Ugye képezte. A beérkezett 6 pályamű közül, 
a helybeli főmérnök t Hőké Kálmán uv való­
ban beható, minden körülményt, meg váro­
sunk szépészeti érdekeit is tekintetbe vevő 
véleménye meghallgatása után, legczélsze- 
riibbnek" körülményeink anyagi érdekeinknek 
legmegfelelőbbnek, beosztást illetőleg legjobb­
nak Ítéltetett a „gymnasiön“ jeligés mű s 
igy az első 400 frtos díjra érdemesnek, 
77,850 frtos költségvetéssel; második helyre 
s igy a 300 fitos díjra méltónak a Csoko- 
nai-tele „könyvek olvasása“ jeligéjű, mint a 
mely kidolgozás, műgond tekintetében még 
az előbbit is felülmúlja, de több tekintetben 
kifogásolható. Ennek költségvetése 60,409 
fit. A pályaművek azonban felküldetnek az 
orsz. építészeti egyletnek felülbírálás végett 
s csak azután terjesztetik a legjobb, egy 
küldöttség által a miniszter ur elé, megerő­
sítés végett.
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A helyet illetőleg megbeszélés tárgyát 
képezte, a közgyűlés áltál megszavazott tér­
nék keletfelé, lehetőleg a Szvc.henyí-ten ul- 
cza felé vitele, ha az illető akár dél-, akár 
éjszak r a fekvő telkek, illetőleg házak va­
lamelyike méltányos áron megvásárolható 
lenne.

2. A német nyelvi tanszék — illetékes 
pályázók hiányában újra dr. Venetianer hely­
beli rabbi ur 'által fog elláttatni.

3. A görögpótló tárgyak (elvetnie !ol\- 
tán szükségessé vált rendes tanári tanszék, 
melynek dotálása ('/.óljából a miniszter m 
évi 2000 fit. államsegélyt igéid, pályázat 
folytán fog aug. 20-ig terjedő határidővel 
betöltetni, egy évi próba évvel a tóidraj/.- 
történeti szakra.

4. Szántó János rajztanár, fögimn. ta­
nári oklevele bemutatása folytán állaudosit- 
tatik, fizetése, rendes tanári czinunel, 11111 
frtal ötödéves, pótlókkal felemeltetik.

f, Kovács Sándor ének- zene- torna­
tanár fizetése személyére 200 Írttal ieleme- 
lendőnek kimondatik, egyúttal nevezett ta­
nár, a ki pedig S.-Szentgyörgyve már meg­
választatott, az ig. tanács előtt visszamara­
dását kijelentette, de a kéztartás felügyele­
téről lemondott.

6. Matolcsi István vallástanár a kéz­
tartás vezetésre felhivandó az eddigi 150 
frt. díjazás mellett. Ugyancsak ránézve ki­
mondatik, hogy a fögimn. tanári nyugdíj­
intézetnek tagja lehet.

7. A pénztárunk számadása beterjesz­
tetvén, felolvastatott, melyben az összes tő­
ke 137,87!) írttal záródik, az 1893 — 4. d. 
évi összes bevétel pedig 54,442 Irt a kiadás 
53,954 frt.

8. A lemondott Csáky Albin grófhoz 
menesztendó országos küldöttségben főgim- 
násiumunk is részt veend.

9. Dr. Vida K. igazgató tanulmányi 
útjára 100 fit utalványoztatik.

10. A debreczeni orsz. tanszerkiállilá- 
son főgimnáziumunk képviselteti magát, 
úti költségül 40 frt utalványoztatik.

11. A Soltra-féle kép leleplezése a 
jövő tanévi záninnepólyen lesz, melynek szó-

I nokául Bak sav Sándor solti esperes kéretik 
fel, mint főgimnáziumunk egykori növendéke

Végül több rendbeli tanügyi, részben 
adminisztrácziónalis dolgok, ösztöndíjak ki­
osztása stb. tárgyaltattak.

Kalászok.
Az antik világ mezejéről.

Szedegeti: HÉJAS PÁL.
XIII.

Szókratész és Iskolája.
Epén sétálni indult a Piramisba, A the 

ne főkikötőjébe. Meglátja az. utc/.a túlsó ol

K E.

diilán (ilaukont sétálni. Hova indultál kérdi 
iPli*v A tengerpart leli'. En is oda szándé­
kozom niiMij(ink együtt. Jól van. Bőszedbe 
erednek Hogy maga iránt jo indulatra lián 
gólja, a következő heve/elést használta. I gy 
hall )ni édesem, te az állam élen akarsz sze­
repelni. Úgy van szólt (Hiúikon. Derék, szólt 
Szókratész, igv nemcsak ló elelcz.elodat ered 
el, de egyúttal olyan állásba jutsz, a mely­
ben nemcsak barátokat, tekintélyt, színez­
hetsz, magadnak, de hazádnak is használhatsz, 
sőt mint rtieniisztoklesz a baibamk elolt 
is félelmes lesz. A mint ezt Diánkon hal­
lotta, fellélegzett s büszkén, fejét felvetve 
tekmte a bölcsre.

No, annvi áll, hogy te szép szerepre 
vágyakozol. Hanem az is áll. hogy neked 

: arra kell törekedned, hogy hazádnak hasz­
nálhass. Én hiszem is, hogy néked szép is­
mereteid vannak hazánk ügyei körül s én 
szeretek tanulni bárkitől is. Szeretnem tud­
ni például, hogy ez idő szerint állami bévé- 

! telünk, menynyivel haladja meg kiadásain­
kat,. Ezt nem tudom szólt < dalikon. Hát azt 
mondd meg nekem, miért van most kevesebb 
jüvödelmiink ezüstbányáiiikból mint eddig V 
Voltál mar e/.üstbányáinkban ? Ugyan hogy 
lettem volna eddig? aztán tu ■ jd ezeket ké­
sőbb fogom megismerni. Jól van. De hát azt 
megtudnád-e nekem mondani: hány tengői i 
kikötőnk van s hány hadi és kereskedelmi 
hajónk? Hány matrózunk ? En bizony, szólt, 
még ezekről nem gondolkodtam: mert lásd. 
még eddig ezek nem érdekeltek.

Meg egyet kérdezek tőled édes gyer­
mekem. mert lásd engem, ki atyádnak jo 
barátja voltam, érdekelnek családi ügyeid 
is, — hogyan van az, hogy te nagybátyád­
nak, ki elég gondatlan, házát nem i gyeké- 
zól rendbe hozni. Mert Athene több mint 
10,000 házból áll s ha annak ügyeit vezetni 
nem könynyü, miért nem igyekezel te, kinek 
szép tehetségei vannak, legalább ez egyet 
jól kormányozni. Igen ám. tudnám, de nem 
hallgat rám. No hát édesem, gondolod le 
azt, hogy egész Athénét rábeszélheted arra, 
hogy a te okos tanácsaidra halgasson, lm 
saját nagybátyádat, se bírod erre rá venni. 
Ezzel a beszédnek vége szakadt. Szókratész 
elvált az ifjútól, a következtetést az ifjúra 
bízva.

A másnapi pályázaton az ifjú (llaukmi 
meg se jelent.

tómban ... a szivein hasadt meg!.. Isten 
veletek!.. Isten veletek!...

Azután nesztelenül — mint jött, — 
távozik a kis pap . . .

Hajnal volt mire a kis pap kocsija 
I ionná odra ért... Búsan lépett be szobá­
jába: azután kiuyit.ogatta ablakait : ledőlt 
pamlagára, szivére szorítván azt a kedves j 
rózsafáról leszakított néma kis viiágocskát, 
mintha csak imádkozni akarna.

A hajnali világosság első sugarai oda­
vetődnek lialavány arczára... Most a virá- : 
goi még szorossalibiin szorítja szivére.... 
halk sóhaj emelkedik keidéből... ajkai mo­
solyognak... de ez a mosoly már nem a földi 
élete hanem egy remény lett túlvilág! szebb 
létnek derengő hajnalát jelenti . . .

És a szegény kis pap, a dormándiak 
dicsősége keblén a rózsával s ajkán az örök i 
mosollyal... kiszenvedett... fájdalma .... 
panasza elnémult örökre!...

A dormándiak dicsőségét ott láttam a 
setét ravatalon. Ott látta anyja is kedves

fiának s büszkeségének hideg tetemeit.... 
Ráborult s zokogva tördelte még most is a 
szivszaggutú hangokat: I gy-e mondtam.
édes fiam ! . . . maradj meg Dorinándon ! 
.... s ne menj el oda! . . . .

Szemeim könnyektől csillogtak: félre­
fordultam s gondolám magamban: — Sze­
gény édes anya!., fiad nem szenved már! 
s nem megy el többé oda sem!... Neki 
csak egv hibája volt: ifjú volt... és szere­
tett,!... Arcza most is oly nyugodt s oly 
derült!.. Itt csak a lélek szenvedett .. az. 
pedig elszáll ! . . .

A sok szerelmi liarezot végig küzdött 
segédjegv/.ő is csillogó szemekkel súgta fü­
lembe: — Megmondtam ugy-e: addig volt 
boldog, inig nőt igazán nem szeretett szivé­
ből , leikéből!?..

Szegény kis papot aztán leszögezték a 
fekete koporsóba. A mi csak kedves volt 
előtte: mind koporsójába helyezték; azt a 
félig kinyílt, rózsát most is ott, szorítja szi­
véhez... Mindent, mindent elvitt magával, a 
mit csak szeretett.

Olvan temetést nem látott még nor­
máiul, mint a kis papé volt... Az. egész 
falu kikiserte ... s keserűen megsirall.it olyan 
korán s fiatalon sírba szállott dicsőségét..

Must már a dormándiak dicsősége ott 
pihen a dormáiidi temető legszebb helyen, 
hat láb mélyen... ott, a hol többé nem táj 
semmi ! .. •.

Es Adél nem tudja... ne is tudja meg 
soha, hogy ez a szegény kis pap mennyire 
szerette őt!

Ma jd ott a túlvilágon, ha szellemeik 
találkoznak, majd ott elmondja neki titkát
a dormándiak elhervadt, dicsőségé............
azt a titkot, mit oly gondosan elrejtve vitt 
magával a sírba...............
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H i r e k. volm 
ni‘li,I

t

Andorka Gyula kir. járásién) i 
hóiüipi szabadságot, veil ki. moly iilíi alatt 

i;|I'llsliinis.igot, I liirli 1'i‘ili‘v László kir. aljá- 
r:\sliins fogja vezetni.

— Héjjas Imre lapunk munkatársa.
j kolosvári egyetemen tanársegéd. a tenne 
szettudnmáiiyból ilivsiirel.es sikerrel iloc.to- 
r;Hnsl telt.. (IraMiliílunk.

Bakos Gyula a somogy-csurgói 
I a.kari‘kpenzl ar kmiyvvezetője elhagyja az 
intézetet, s hason minőségben Orosházára 
távozók. Helyére límlor (Insz.t.i'iv ka ni li ta­
karékpénztári könyvvezetőt választotta meg 
•íz igazvatúság. Azonban ujalilian mint Imi­
ink az ujjanan választott könyvvelő, sürgő­
in ileg beadta lemondásilt s igy ez idő sze­
riül az állás nines betöltve.

Hollósy István lapunk munka- 
___ni lolláiiól, elkésve bár, közöljük a csur­
gói tani tő képző-intézet 25 eves jubileumára 
irt Ódáját.

Kossuth-szobor Letenyén. A lete- 
nvei közönség nemes lelkesedésének és ha­
zafias kegveletenek szép t a un jelet adta, 
midőn nagy hazankliának halála után nyom- 
han mozgalmat iuditott egy szobor letesi- 
tese iránt. A szobrot Letűnvén az elhunyt 
nagy magyar nevéről nevezett utczábau ál­
lítják föl..’ A szobor talapzata már elkészült.
A szobor-bizottság éllén ilr. Csempész Kál­
mán ottani ügyvéd áll.

— Tűzoltó egyesületünk a napokban 
tnrt.ott parancsnoksági ülésén tekintet tel az 
augusztusi meleg napokra, 2d eves jubiláns 
zászlöszentelési ünnepélyét szeptember 8 és 
9-ik napjaira halasztotta. A bizottságok vég­
leg megalakittattak s a prograium megállapit- 
I at,ott. A mvgliivúk s a vidéki baj társakhoz 
>zóld nu'gkeresések a napokban szét küldet­
nek. A végleges programmot következőkben 
közöl |ilk : Az ünnepély sorrendje. Szombaton 
18V4 hzeptcmbjv hó 8-án. 1. \ endégek lo- 
gadása es elszállásolása. 2. Este ismerkedem 
estély a ,.Korona1 szállóban, 3. Fáklyás- 
menet a zászlóanya tiszteletére. \ asárnap 
1804. szvpl. hó Ó-én. 4. Heggel ti órakor 
ébresztő. 5. Heggel 7 órakor gyülekezés a 
(iyörgv-téren, ugyanott szolgálati érmek ki­
osztása a csurgói tűzoltók között, ezt kö­
veti diszfelvonulás es üdvözlés a város ré­
széről. ö. Délelőtt 9—12 óra között ünne­
pélyes r. k. isteni tisztelet, zászlöszentelós 
es a zászlószegek keverése. A fenti ünne­
pélyességnél a csurgói-dalkör fog szívesség­
ből közreműködni. 7. Délután 1 órákéi tái- 
sasebód a „Korona“ szálló nagytermében.

teríték frt 20 kr. melyre szept. 
hó 0-en reggel 8 óráig lehet a szállóban 
vagy a Heten Viktor ur ezukrázdájában és 
a l’aranesnokságnál jegyet váltani. 8. Dél­
után 3 órakor iskola szerelés a gvakoilo 
téren, a) Kocsifecskendő, b) Mozdony hyd- 
roplmr. c) Augslmrgi tolóiéira, dl kétkarú 
lmroglétrával e) Mászó-kötél lel. 0. Este 8 
és fel inakor zártkörű tánczvigalom a „Ko­
rona“ szálló dísztermében, melyn

József csur- 
a király sze­
li r. járáshi-

meghivúk Ingnak kiadatni, 
ki kisérésé a vasutSpz.

Felségsértés. Dugván 
goi lakos ellen, ki bnrozás közben 
mélyet megsértette, a csurgói 
lóságnál lel jelent os tetetett.

— A járásbíróság börtönlielyisegeiiek 
mi'gnagvob'utása vált szükségessé. 1‘sik La­
jos kaposvári kir. ügyész a legutóbb meg­
ejtett vizsgálat folyamán arról győződi 
meg, Imgv a hörtönlielyiségek nem elegen­
dők az elítéllek es vizsgálati foglyok beio- 
gadására, minői fogva felhívta a kir. járás­
bíróság vezetőjét, hogy a város képviselő 
testületével a börtön megnagyobbitást sür­
gősen eszközöltesse.

— Csendélet. Vasárnap 11-12 ói a 
között egv bal almasan berúgott iparosseged- 
l'éle ember, a templomból jövő közönség 
nagv épülésére, niagáiiliangversenyt rvnile- 
zett. A berúgott atyai! teljes oda adással 
fújta triviális nótáit, melyet mindenki, c<,k 
rendőrségünk nem ha 11ott. A/ üh/.<u 1 ,M n' 
es a közerkölcsisóg érdekében

hog\ rendőreink tapóntata és erélye 
napjain az ul.czákon is nyilatkozzék.

Hangverseny közönség nélkül. Nap- 
ról-niipra megerősödik bennünk a hit, hogy 
városunk nem talaja a művészetnek. Juh 
13-án Halmi Lajos hegedű- és neje czitera- 
míívósz óhajtottak Casiiiónklmn művészes­
tül yl, rendezni, tervük azonban dugába dűlt. | 
Összesen 4 család 8 taggal jelentkezett mint. 
közönség. A mii vészpár a közönny miatt 
meglehetősen consternálva nehány csinos 
számot, adott elő, melyet a csekély számú hall­
gató nagy elismerésben részesített. Félünk.[hogy 
a művészek kerülnek bennünket mint az ör­
dög a tömjént. Az bizonyos, hogy a ki egy­
szer megismerte közönségünkéi, másodszor 
nem lesz, kiváncsi betekinteni hozzánk.

Vasvármegye nemes családjai.
Balog Gyula vasvármegye levéltárnoka 300 
oldalnyi terjedelmű könyvet adott ki, mely­
ben Vasmegye főrendit ősbirtokos birtok 
adományos, armalista és czimeres ucmesei- 
uak történelmét Írja meg. A vármegye le­
véltári anyagának kiválóan érdekes részét, 
képezik azon genealógiai, heraldic»! és tör­
téneti adatok, melyeket szerző könyv alak­
ban összegyűjtve kiadott. Az. irodalomban 
kevés ilyen munka jelent meg. Minden ne­
mesi családnál kimutatja szerző, hogy ki, 
mi módon es mikor kapta a czimeres nemes 
levelet. Ezt követi a ez,inter pontos leírása.
A szép és nagv gonddal össze állított mun­
kát ajánljuk olvasóink figyelmébe. Kapható 
a szerzőnél Szombathelyen.

— Kaposvár mocsoládi vasút erősen 
készül, a töldmuukálatok mar teljesen be­
fejez,lettek s a sittek legnagyobb részt, le­
rakattak úgy, hogy az, uj vonal ez óv végén 
teljesen át lesz adva a forgalomnak. 11a az 
iháros-berónyi vasút is — mely tervben van 
ki épül, Somogyvárntegye teljesen be lesz 
hálózva vasútvonalokkal.

— Posta- és távirdasegédtiszti tan­
folyam. Szeptember hó 1-én hat hóra ter­
jedő gyakorlatra tanfolyam nyílik meg a posta 
os távirdasegódtisztek kiképzésére az, egyes 
posta és táv Írd a-igazga lóságok kerületében.
A pécsi posta és távírda-igazgatóság kerü­
letében Nagy-Kauizsán és Szegszárdon, a 
soproni igazgatóság kerületében Győrött és 
Szombathelyen lesznek ilv tanfolyamok, a 
melyek első sorban kisebb hivatalnoki ál­
lásokra igazolványnyal bíró altisztek, másod­
sorban postamesteri vagy kiadói minőségben 
szolgált férfiak, végül oly l(i-ik életévüket 
betöltött ifjak pályázhatnak, kik valamely 
középiskola' vagy polgári iskola négy osk- 
tálvát jó sikerrel elvégezték, felvételre 
augusztus 10-ig lehet jelentkezni az illető 
posta os távírda-igazgatóságnál.

— Iskolai értesítő. A kaposvári 
kir. állami főgimnázium értesítőjét vettük. 
\/, értesít,őt, Danilovics János igazgató ám- 
tóttá egybe s Endrei Ákos előbb gimnáziu­
munk tanára ismerteti mindjárt az értesítő 
élőjén az, ifjúsági könyvtárakat s 
közelebbről a kaposvári ifjúsági könyvtár­
ral loglnlkozik. Az. értesítő szerint ,a tanulok

kezetek" szerint °108 r. kath 9 ref. és 117 
iz.r vallási! volt. Erdcmsorozat szerint volt 
,4'jeles (13 jó. 15G elégséges GG elégtelen 
biz,oiivit ván\ u tanuló. Érettségi vizsgálatra 
jelentkezett 14, kik közül 1 jelesen, 1 jo!, 
'(, P„vszerüeii éretteknek minősíttettek, elbukott
3 Az ifjúsági segítő egyesület pénztára az in
rohama alatt 5Ö7 frt. 74 krral gyarapodott 
s összes vagyona 7054 frt, Ösztöndíj czi- 

kiosztatott 104 1 fit, 32 kr. landíj elen- 
„nlés 2572 frt 50 kr. lesz kr

- Olasz fiuk magyar szén. Apró
fiumei honpolgárok érkeztek 18-án Dombó­
várra Magyar szóra küldtek őket az exped. ni­
val ('zdnk Lajos. a. fiumei kereskedelmi aka­
démiai tanára, volt megbízva. A vasúti állo­
máson busz. falusi tanító várta okét és 
mindegyik büszkén vitte haza a maga t.
! !u "hogy a szünidő alatt magyar szóra 
oktassa Valamikor erősen dívott a nemet 
és nmgvar vidékek közt a csere es ezt a 
„J„i szokást, látjuk ebben megújulni csak­
hogy más. javított kiadásban..

A halálos ugrás. Csodálatos 
szerencsétlenség történt a napokban a ba- 
latonmenti Siófokon. Déli félegykor fürdőit 
a vízben Tkalac Stanko ilr. károly városi 
közjegyző nejével együtt. 1 kalae, a ki erős, 
egészséges férfi volt, fejjel ugrott le a fürdő- 
ház dobogójáról s nem merült föl többet. Fele­
sége rövid' várakozás után segítségért kez­
dett kiabálni, a mi nagy pánikot idézett 
elő a fii időzök közt. Az asszonyok egy része 
futva menekült a vízből, a többiek pedig az 
ájuldozó asszonyhoz, siettek. Egy fiatal ember 
ruhástul a viz.be vetette magát, hogy Táalae.-ot 
kimentse. Végre egy csónakkal mentek oda 
s kiemelték az eszméletlen közjegyzőt, a 
vízből. Zalai dr. fürdőorvos egy órahosszat 
fáradozott, a inig Tkalac magához tért, de 
életét már nem tudta megmenteni A köz­
jegyző a sekély vízben bele ütötte fejét a 
kemény fövenybe, a nyakacsigolyája eltörött 
és agyrázkódást szenvedett.

öngyilkos a sínek alatt. Stein-
i bock Adolf kaposvári marhakereskedő, jul.I 20-áll estve Kaposvárott a gyorsvonat elé 

vetette magát. Az öngyilkost a vonat dara- 
bokra szagadta. Tettének oka ismeretlen.

— Szerelmi tragédia. Takács Kálmán 
i (Gizi) kis-knnizsai 20 éves földmives, né­

hány héten át, vendége volt a nagy-kani­
zsai fogháznak. Vasárnap onnét kiszabadulva, 
haza menőben megpillantó kedvesét, a csinos 

i külsejű 1G éves Horvát (Dögess) Marit, mi- 
I dón ez éppen egy legény nyel incselkedett,. 

Látszólag nyugodtan, de tényleg már a 
féltékenység által marva, elhaladt a leány 
mellett,” egy szóra sem méltatva. Délután 
azonban felkereste őt,. Kisétáltak a sörgyárba 

i és az éjszakát is együtt töltötték. Ez alka­
lommal sírva megvallotta a leány 1 akács- 

! nak, hogy hűtlen lett hozzá; szánja, bánja 
tettét és ha akarja gyilkolja meg érte. A 
legény gondolkodóba esett. A leányt őrülé- 
sig szerette, pedig rövid idő múlva hosszú 

1 hosszú időre el kell hagynia, mert besoroz- 
j fák katonának. Elfogta a kétely. Hű marad-e 

majd hozzá hosszas távol létében ez a leány, 
ki őt már egyszer megcsalta. Nem bízott 
benne és azt sem akarta, hogy másé legyen, 
tehát haljon meg. Hétfőn reggel G és 7 óra 
közt kisétáltak a kis-kanizsai határban levő 
gördövónyi szőlő-ültetvényhez és itt a le­
gény egy forgópisztolyból bárom golyót rö­
pített a leány testébe; ezek közül egy a 
leánv mellébe,” egy a lábáb, a harmadik pe­
dig a fejébe fúródott. A gyilkosság elköve­
tése után Takács visszament a szülői házba, 
valószínű uj töltésekért és 1|4 óra múlva is­
mét kiment a tett színhelyére és egy a 
szájába irányzott lövés által kioltó saját éle­
tét is A holttesteket arra menő munkások 
közvetlenül Takács öngyilkossága után meg­
találták és jelentést tettek a rendőrségnél. 
Csakhamar megjelent a városi orvos, ki 
azonban már csak a beállt halált konsta­
tálhatta.

Helyi piaczi árak: Búza 5 90—0 00 
Ho/.s 4.20 4 30, Tengeri 4 GO 4 .75, Árpa
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Egy tisztességes Hu, ki jól tud
uni es olvasni, tanulóul felvétetik

öny v nyomdájában.Y átró (1 \

Csarnok
Oda

rt csurgói tanítóképző-intézőt 25 eves fennállásának 
(ivöinilnnepélyérn IS04. jun. 2ö,

Örömkönny, hullj ma, mind pünkösdi zápor, 
Hogy — mit szivünkbe isten-kéz vetett 
S mindvégig ott féltő gond őriz, ápol, 
Viruljon a szent hazaszeretet!

kívánatos
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Uli társak, az hozott ma össze minket 1 
Hullassuk hitt örömtől könnyeinket, 
Hogy iiuiivi küzdés ős halsors után 
KI nem hulltunk a terhes lót-c.untán!

K szent falak, t‘ hely mi i Inig a neklmk 
Hol ifjúságiink arany álma tölt,
Varos, teredre illetodve lépünk,
S emlek-rózsáktól telvirul a löhl! 
i’.l.'O szerelmünk tündér szép virága 
,i. nyílt, ki — hajh! a mimíörökre d 
xviu érzők a lét minő kemény :

Zengett, szivünkben a gazdag remény

ága!

S most visszatértünk edzett fertivállal.
Azaz: sokan, megtörtén roskatag !
Hajh, mert ki ily terhet magára vállal, 
Leroskad, sőt side gyenge megszakad !
... De felre aggság‘ most! szép ifjúságunk 
Emléke ébred: itt átélt világunk!
Nagy ég! mi nyájás, boldog kor vada'
Mért nem fesel többé piros hajnala!

De, bár karján a szép emlékezetnek 
Bejárnád kinn a sok kedves helyet. 
Jöjj vissza, csarnokunkba bevezet,lek, 
Es ülj veszteg röpke képzelet!
Hadd emlékezzünk most a regiekről 
Kiknek dicséretére lantom zendül.
Ez intézet megalkotóim!,
Kiknek szivünkben emlékük virul.

Tudjátok-e bajtársim, hogy a költő 
Nekünk mily kincsünk, ég-ajándékul! 
Nagy honszerelme ég-földet betöltő 

verőfényéhen népe boldogul.
Dicső Eötvös honért, égő szivének 
Nagyságáról zengjen ma háláénak ! 
Oh, neki mennyi jót köszönhetünk! 

tőle vett léteit intézetünk.

S

0

Lázas munkában, hő lelkesedéssel, 
lljui tűzzel jobb keze valái 
(Kim, nevét szintén ragyogva vesd fel!) 
Láng lelkű férfi, Molnár Aladár! 
Kmlekimen feltűnsz, miként egy álom, 

eszményi lelkes képed’ ugv csodálom. 
De, melyet itt leírnom nem lehet,
Meg inkább honszerelmes lelkedet!

S

S nagy nevelő, ki életednek árán 
Képes valái emelni szent ügyed’,
Magyar tanítók mintaképe Bárány!
Kezed fakasztott plántákban rügyet 
Szép ifjú fánk alattad felvirágzott,
Érett gyümölcsöt ád s lelkes madárszót 
Majd máshová szólítván el hazád 
Más gondos kézre féltett fád’ bizád.

B

S

oh ti Dicsők, kik már a menny 
Tekintetek örömmel most le ránk! 
Keblünk mély hálaérzelemtől tágul, 

érettetek küldjük buzgó imánk'. 
Sugárzó példátok ragyogva intsen, 
Hogy azt kövessük honfitetteinkben, 

mely drága éltetekre fényt vetett. 
Ne hagyjon el a szent honszeretet.

huiiáhul

S

S te szép intézet lelkes vezetőkkel, 
Haladj tovább göröngyös utadon! 
Dicsőséggel érj fényes nagy jövőt, el, 
Vivőn a zászlót hévvel, szabadon!

te ifjúság, e méhkasból kiszállván, 
Hirdessed majd a hon nagy messze 
Buzgó tanárid hív példáiként 
A honszerelmi drága szép erényi!

S
táján
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Fürdői levél

l'.r ISIM. |lll.

JllllU ■
létszáma folyó évi 
ezzel beköszöntött

g:

A fürdő vendegek 
hó 5-én 1*00 es 

fő-gyógyideny.
Elkésve ugyan, - egy pár szót a pul­

téi házasság, létrejöttének itteni hatásáról.
Az elfogadás napján távirati tudósítás 

az igazgatósági épületen kifüggesztve, isme­
rős es ismeretlen, magyar es nem magyai 
egyaránt terjesztette a magyar szabadehii- 
sóg győzelmének hírét.

Idilli része is csakhamar jelentke­
zett, már délután 5 órakor.

Aki itt járt ismeri a schluchtot,- zu­
got,,- két roppant magas sziklatat között, a 
mélységben a patak, mellette gyalogul., hely - 
lyeí-közzel padokkal ellátva, az egész oly 
sűrű erdővel borítva, hogy már délután 4 
órakor itt nyáron is este van.

Itt jegyezte el egymást egv köhögő 
pár először, polgári módon, megfogad\an, 
hogy ha a kelte soha el nem hagyja őket. 
hívek lesznek egymáshoz örökke. ennek 
bizonyságául, — ezuppan a csók, utana 
az obi igát ihi-ühö es én észrevétlenül ott, 
állok előttük, — mert nekem arra kellett 
haza járnom.

A tisztaságiéi, szabályozott állapot­
ról es rendről. A mikor orról szolunk, akkui 
a tréfát, felre kell tenni, kalapot emelni es 
hálás elismerést, mondani az igazgatóságnak 
azért a mintaszerű rend- és tisztaságait, a 
melyről szigorúan gondoskodik, kiterjesztően 
figyelmét a legparányibb részletekre is.

A rendet egy szál ma rczona-alaku, de 
előzékeny és inteligens rendőr tartja lenn, 
persze könnvii szerrel, mert a göthösök bi­
zony nem exczellálnak, sót olyan előzéke­
nyek és udvariasak egymás iránt az embe­
rek, ugv tisztelik becsülik (mert nem isme­
rik) egvmást, hogy az ember hajlandó volna 
elhinni, a mi még álomnak 
hogy itt testet öltött az egy 
tor eszméje.

Különben fő feladatát képezi a ren­
dőrnek vigyázni arra, hogy a hölgyek aszá­
lyos ruhában ne járjanak. hogy a port 
fel verjek (fussfrei bekleidet); ez a regula 
a hölgyeknek szól, — akar kicsi akár nagy 
a lábuk.

Elértem tudósításom végéhez, ameuvi- 
ben tárgy, szabadságidő, pénz és köbe elfo­
gyott,, pakolok tehát és megyek haza, mert 
ha ezen okokon kívül szabad nekem közön­
séges halandónak a halhat,at,'au Eötvös sza­
vaival élni, van itt virág, hegy - völgy 
és bérez, de mit ér ez mind nekem, hazát 
kiván, hazáért ver szivem.

Keldbaoli. Kehring, (Ivanatalva (magyar 
vezénylet.) Szombathely,Nagy - Kanizsa, Csurgó, 
jó napot kívánok mind közönségesen.

Reményi.

is merészség, 
akid. egy pász-

A PRÓS ÁGOK.

pénz (I vakr; s/köz a

S az ezredéves ünnep közeledvén,
Társak, tegyünk itt egy szent, fogadást,
Hogy bár munkánkért nem jár dij. se repkény, 
Hazánk üdvét munkáljuk, semmi mást.
A költőktől tanuljunk kunszereimet,
S hintsük el. hol jó talajra lelhet.
S ha majd óránk végperezet mutat:
Dijunk leszen a boldog öntudat.

Orömköuy, hullj ma, mint pünkösdi zápor, 
Hogy —- mit szivünkbe isten-kéz vetett,
B mindvégig ott féltő gond őriz, ápol 
Viruljon a szent hazaszeretet!
Uh társak, az hozott ma össze minket ! 
Hullassuk liát örömtől könnyeinket,
Hogy annyi küzdés es halsors után 
El nem hulltunk a terhes lét-csatán!

Hollósy István

ürii"\Mi a hűségV — (iyakruu i 
arra, hogy durvák lehessünk.

Mimi esik nehezünkre az őszinteség 
Mert az igazság nagyon kevés emberi.■ 

nézve hízelgő.
Kit mondunk idealistának t A ki 
I fejével, hanem a szivével h domlul 
Mi az érdekházasság Y Drága tükör, 
vagy be van verve, vagy torznak mii 
azt, a ki belenéz.

SZ. K.

nem

me

Vonatok forgalma.
olili k 111> os r * í I' /bo/oyizvZ 

i 'surgu •
/V/ó.

érk. vv. . ;l. ! • vv. 7gytv. I'do, s/v. 1 1 - Bt

ind. „ s-oiii d 1 1 ■ c

S.-Szohh :
érk. vv. H’-'i, f•vv, 8'2I, gytv. .AMI. s/v. 11 C

S 22 . )•>»> 1 1 MsIldi 8"-8,
Kaposvár :

érk. .. Imii, >|'U, gytv. Lló

ind. „ Brio, <I'H, R IIK 1-2S

Budíipcsi :
érk. 7"^', f f", gytv. IV'-Vi. V/Ol)

1 '■ atlnkozó vonatuk Szohlia ifi : Haves toló iml.
,1. c. lo-fi p. és őstu ti urakuv. 1 '■ alaton Szt,-(iyoi)f\
fotó ind. regg. *'•10 p. és este ö órakor.

11. /ólinlll/ l'iimil ,/V/ő.

('surg'd:

érk. s/v. ;V2f|. gytv. 1 1'-'A vv. li'O u \ V. S'""

ind. .. ö’jlü, ■ „ 11
ívűi s-"1

Ziikúny :
érk. „ 12'G, li'O , „

ind. B'17, „ S'M

Fiume :
érk. s/v. B'2j. gyv. B'1’

Csatlakozó vonalok Zákány Imii : Kanizsa ü l,
ind. il. in 1-t O'1 p. és este 10 |.'| p. kor. Barcs lel.'
ind. reng. .Vő* ]i . és d. ti. 0-21 p.- kor.

Az este ii1 óráiéi rezgeti li óráig levő időköz.
aláhúzással van megjelölve.

K i a d ó l a p t u 1 a j d o n o:
Vágó Gyula.

tk. 1894.
Árverési hirdetményi kivonat.
A csurgói 

közhírre

Mi
szerelem ellen.

Mi a válás V Alapos gyógyulás: a 
melytől való félelemből már nem egy beteg 
gyógyult, meg.

Kik a legkiá,Ihatatlanabb emberek? 
Azok, a. kik hibáikat tartják kiváló tulaj­
donságaiknak.

Mik a kritikusok és miért Y Ok a 
szellőm borbélyai, mert a költőt beszappa- 
nyozzák, borotválják, csinosilgatják, de gyak­
ran meg is vágják.

Kik a legliiuhhak ? Az Írónők, mert 
bennük egyesül az Írók és az asszonyok 
hiúsága.

Mi a hivatása egy modern költőnek'?
Boszantuui a világot, mert szakadatlanul 

ismétli, lmgv az menynyire romlott.
Melyik a leghasznosabb tehetségY - 

Az. a mely képes, elhitetni hogy megvannak 
benne azok, a műivel; hiányzanak.

kir. jbiróság mint tkvi lm 
lóság közhírre teszi, hogy Ivoplár János. 
István és György iniháldi lakos végrehajtatok 
mik Ivoplár Ferenc/, miháldí lakos vég re haj 
tást szenvedő elleni 210 Irt,, tőke s jár. iránti 
végrehajtási iigveheti a kaposvári kir. törvény 
szék, a csurgói kir. jbiróság területén levő 
Miháld községben fekvő a ni illáid i 722 sz. 
tjkvben A f I remis/., alatt, felvett szolló 
föld SH -ed részére, a mely jelenleg Simon 
József pali lakos nevén áll 1 öli8 irt,ban meg­
állapított, kikiáltási árban az ái verest, elnm 
delte éslmgy a fentebb megjelelt ingatlanok 
az

1894. évi Julius hó 31. napján 
d. c. 10 órakor

M illáid község házánál dr. Hochreiter Kornél 
csurgói ügvvéd vagy helyettese közbejötté 
vei megtartandó nyilvános árverésen a meg 
á 1 lapitol 1 kikiáltási áron alól is eladatni log.

Árverezni szándékozók tartoznak az in 
galiánok hee.sárúnák 10 11 n vagyis ldli frl *0 leit 
készpénzben, vagy az 18,81.(10. le/. 12 jvába ti 
jelzett, árfolyammal számított es az 1*81. 
november hó 1 -en dd.'i.i. sz. a. k• • 11 m. kir. 
igazságügy miniszteri rendelet *. tj-áhan kijelölt 
I Ivadék képes érték papírban a kiküldött ke/.ehez 
letenni, avagy az 1881. tin. Iez. I 7o. tj-a er 
telmeben a bánatpénznek a bíróságnál idő­
leges elhelyezéséről kiállított szabály szó rii 
elismervényt, át szol gáltat ni.

Csurgón, 1891. évi február hó L 
ján a kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

nap

CS1CS kir. aljáráshiró.

Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdái fsürgőn. 1 BÚI.
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